

Висновок. Зміни, що відбувалися в сироватці крові поросят за високих літніх температур (характерних для помірного теплового стресу), свідчать про зниження природної резистентності та розвиток патології печінки. Застосування тунельної вентиляції в період дорощування поросят, дозволило підвищити їх збереженість та прирости живої маси.

Література

1. Зоогігієнічна оцінка умов утримання молочного гурту голштинської худоби за параметрами мікроклімату моноблоку корівника в регіоні Придніпров'я / М.П. Високоє, та ін. *Науково-технічний бюлетень НДЦ біобезпеки та екологічного контролю ресурсів АПК*. 2015. Т. 3, № 4. С. 74–78.
2. Повод М. Г., Шпетний М. Б., Милостивий Р. В., Нечмілов В. М., Крємезь М. І. Динаміка параметрів мікроклімату у приміщеннях для дорощування поросят залежно від їх маси. *Вісник Сумського національного аграрного університету. Серія «Тваринництво»*. 2017. 7 (33). С. 154–159.
3. Heat stress in dairy cows in the central part of Ukraine and its economic consequences / Т. Vasilenko, R. Milostiviy, A. Kalinichenko, D. Milostiva. *Social and economic aspects of sustainable development of regions: monograph*. Opole: Publishing House WSZiA. 2018. С. 128–135.
4. Mylostyvyi R., Izhboldina O. (2019). Climate assessment in modern sustainable cattle barns using temperature-humidity index. *New Stages of Development of Modern Science in Ukraine and EU Countries*. DOI: 10.30525/978-9934-588-15-0-134.

УДК: 636.084:636.74

ЛУКЯНЧУК Богдан, здобувач вищої освіти II курсу ОС «Магістр» спеціальності «Технологія виробництва і переробки продукції тваринництва»
Науковий керівник – **МАМЧЕНКО Віталій**, канд. с.-г. наук, доцент
Поліський національний університет
м. Житомир, Україна

ПОРАДИ ПРИ ГОДІВЛІ СЛУЖБОВИХ СОБАК

Актуальність теми. Службові собаки – робочі тварини. Як спортсмени, працівники, власники бізнесу та будь-хто, хто має кар'єру, вони потребують повноцінного харчування, щоб виконувати свою роботу у відмінній формі. Однак деякі люди не звертають уваги на те, чим і як вони годують своїх собак, будь то домашні або службові тварини.

1. Зробіть чисту воду максимально доступною. Навіть якщо ви годуєте собаку найпоживнішою їжею, це не матиме значення, якщо вона не зможе пити чисту воду, коли їй це потрібно. Службові собаки втрачають багато води, щоб охолонути після виконання завдань. Ви повинні завжди брати з собою портативну миску та пляшку чистої води, коли виходите на вулицю.

2. Дайте своїй собаці правильний баланс поживних речовин залежно від її роботи. Існують різні різновиди службових собак. Деякі виконують роль гідів для сліпих, інші – сповіщувачів про стан здоров'я, а є й ті, хто підтримує мобільність. І залежно від своїх завдань, вони також повинні мати правильний баланс поживних речовин у своїх стравах.

Наприклад, собаки, які підтримують рухливість, повинні їсти більше білка, щоб вони могли нести вагу свого провідника своєю силою.

З іншого боку, службові собаки, навчені брати предмети, повинні їсти більшість їжі, багатої вуглеводами та вітамінами для мозку, щоб залишатися психічно бадьорим і готовим до коротких сплесків енергії.

3. Розділіть прийом їжі залежно від метаболізму вашої собаки. Собаки бувають різних розмірів з різною швидкістю метаболізму. Активні собаки мають швидший метаболізм і вважають за краще їсти середні страви тричі на день. Як правило, собаки їдять двічі на день: один великий прийом їжі вранці та один увечері.

Якби активна собака їла дві великі порції їжі на день, вона, ймовірно, відчула б розлад шлунку, що вплинуло б на її загальну продуктивність. Потім слід розділити їх прийоми їжі на три прийоми годування середніми порціями.

4. Змінійте порції їжі залежно від сезону. Взимку, коли ви мало виходите на вулицю, не годуйте свого службового собаку стільки, скільки з весни до осені. Від цього вона тільки набере вагу.

5. Годуйте собаку кормом, який підходить для її зубів. Коли собаки старіють, їхні зуби зношуються. Ви помітите, що їхні ікла перетворюються з гострих і вигнутих на плоскі та прямі. Якщо давати службовій собаці з плоскими зубами сухий і хрусткий корм, це спричинить труднощі з прийомом їжі. Тому краще згодувати вологий там комбінований корм.

УДК: 577.151:612.35

ЛЮБЕНКО Владислав, здобувач вищої освіти IV курсу спеціальності «Технологія виробництва і переробки продукції тваринництва»

Науковий керівник – **ЛЮБЕНКО Оксана**, канд. с.-г. наук, доцент
Херсонський державний аграрно-економічний університет
м. Херсон, Україна

ВПЛИВ РОЗПОДІЛУ ВАГОВИХ КЛАСІВ НА ВИВІД МОЛОДНЯКУ ПЕРЕПЕЛІВ В УМОВАХ ФЕРМЕРСЬКИХ ГОСПОДАРСТВ ХЕРСОНСЬКОЇ ОБЛАСТІ

Актуальність. На сьогодні фермерські господарства Херсонської області акцентували увагу на розведенні перепелів для отримання доходу від продажу м'яса та яєць, які цінуються за свої дієтичні та поживні властивості. У зв'язку із затребуваністю та високою вартістю продукції на ринку, бізнес із вирощування цього виду птиці стрімко стає популярним, також перепели швидко розмножуються, а для їх утримання потрібно менше простору та витрат, ніж для іншої птиці. Бізнес на перепілках доступний як великим підприємствам, так і фермерським господарствам. Однак варто врахувати, що основні споживачі перепелиної продукції – жителі великих міст, тому найвигідніше розташовувати виробництво в передмістях, що є актуальний в теперішній час [1, 2, 3].